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ESERCIZIO N. 2. Si consideri

f(x) =

∫ x

0
e−

1
t2

1 + t

1 + t2
dt

Si determinino (spiegando come si ottengono le risposte):

• lim
x→±∞

f(x);

• stabilire dove f cresce e dove decresce;

• determinare il numero degli zeri di f ;

• stabilire se ci sono rette asintotiche;

• tracciare il grafico.
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Si consideri

f(x) =






∫ x

0

1− t

1 + 2t+ 2t2 + t3
dt se x ≥ 0

√
1 + x2 − 1− x se x < 0.

• si calcolino lim
x→±∞

f(x);

• si calcoli f ′(x) dove é definito e si trovino eventuali punti di massimo e di minimo locali e assoluti;

• si stabilisca dove f(x) e’ concava e dove e’ covessa;

• si stabilisca se esistono rette asintotiche e si tracci il grafico .
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ESERCIZIO N. 4. Calcolare le derivate di ogni ordine in 0 di f(x) =

∫ 2x

x
e−t2dt.

ESERCIZIO N. 5. Calcolare

∫ 1

0
arctan(x)x2dx.
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ESERCIZIO N. 2. Risolvere la disuguaglianza Im
(

z2

1−z

)
> 0, anche tracciando nel piano l’insieme delle

soluzioni.
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